
XXX. évfolyam 282. szám. Csütörtök, 18U8. december 15.

DEBRECZEN
ggénz evre 
Félévre 
Negyedévre ggy hór*

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
-

l.

Egyes iiam ara kr.

* elelős szerkesztő : BARIHA MÓR. 

Főmunkatárs : Dr. KIRÁLY PÉTER. 

Kiadók : HOFFMANN o. KRONOVITZ.

TÁR^'y/ Hipdetéef díj :
HU?4-fcrfteábos petit eorert 5 kr. Nagyobb tirje-leiiil s vibbVífi 
hirdet**** aiku ezennt jutányos áron vetetnek fel. Helye* díj n in 

den külön beiktatásért 80 kr

T.
Tisztel ttel értesítjük t. előfizet f in­

ket, hogy az »Egyetértés« kiadóhivatá­
lával köiött szerződésünknél fogva abban 
a kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
lapunkat és az „Egyetértést«, hazánk leg­
nagyobb, legtekintélyesebb napilapját, 
mely ugv előkelő iránya, mint közlemé­
nyeinek bősége, változatosság a és meg­
bízhatósága által rég kivívta az egész 
ország közönségének általános !elszését: 
előfizetőinknek

együttes előfizetésnél 
rendkívül mérsékelt kedvez­

ményes áron küldhetjük meg.
A kél lap együttes előfizetési ára 

újévtől kezdve lesz:
egész évre 30 írt « « helyett 22 frt
fél évre 16 frt « « helyett 11 frt
negyed évre 7 frt 60 kr helyeit 6 frt 50 kr.
egy hóra 2 frt 80 kr helyett 1 frt 90 kr.

Helybeli előfizetőinknek az „ gyet- 
értést“ épp úgy mint a »U-breczent« a 
kora esti órákban saját kihordőink fogják 
pontosan házhoz hordani. Vidéki előfi­
zetőink pedig közvetlenül m ndkél kiadó-1 

hivataltól kapák meg posta utjn a 
lapokat.

Meg vagyunk róla győződve, hogy 
t. előfizetőink minél tömegesebben fogják

igénybe venni ezt a rendkívüli kedvez­
ményt, melynél értékesebb karácsonyi 
ajándékot a'ig nyujtnattunk volna.

Együttes megrendi-lé eket a két 
lapra már mától ke dve elfogadunk s 
mutatványszámokkal kívánatra készség­
gel szolgálunk.

Tisztelrttel:
a „DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Tisza-következetesség,
Audenczía és manifesztum.

B á n f f y segítségért fölment 
akirályhoz, az ellenzék a 
nemzethez fordult.

Ez jellemzi a helyzet veszedelmes 
voltát, hogy ellentétbe hozhat­
ja a királyt a nemzettel. A 
mit Deák Ferencz 1867-ben megalkotott, 
nemcsak a kiegyezést Ausztriával, ha­
nem a kibékülé. t az alkotmányától 
megfosztott Magyarország es királya, 
Féréncz József között, ezt a koronázás­
ban szentesített nag/ müvet romlás 
fenyegeti, ha az alkotmányt föl­
függesztik.

Tisza Kálmán, a ki 1861-től 
1867-ig gátolta a k'rálylyal való kibé­
külést, a koronázás elől félrevonult s 
utána a kiegyezésnek hét esztendeig

opponált kormánybuktatással ésobstruk- 
czióval, ugyanaz a T i s z. a Kálmán 
harminca esztendő múlva 
az alkotmány megszegését 
s a törvénytelen kormány­
zást tanácsolja a minisz­
tériumnak és a szabadelvű párt­
nak s ezzel a párthatározattal felküldi 
Bánffyt a királyhoz, hogy a szabadelvű 
párt fölhatalmazás íhoz szerezze meg a 
törvény és alkotmányellenes kormány­
záshoz a k o r o n a előzetes jó­
váhagyását. Ez Tisza Kálmán kez­
dettől végig. Van pedig neki pártja az 
országban és az országgyűlésen, a mely 
nem bánja az alkotmányt és ké-z vérig 
gázolni a jogokban és az emberekben, 
ha ellene szegülnének a törvénytelen 
rendeletelmek és szuronyoknak. Az az 
elszomorító, hogy ilyen párt van Magyar- 
országon az alkotmány helyreállitá«a 
után három évtizeddel. Ez.t csak foko- 
zatos fertőzéssel lehetett el­
érni.

De ki kételkedett abban, hogy a 
király Bécsbrn a miniszterelnök minden 
előterjesztését jóvá fogja hagyni. Feje­
delmünknek ez régi szokása a mióta 
parlamentáris miniszterei vannak. A 
korona nem telelős, ők felelősek, tehát 
tegyenek a mit akarnak, a mig meg 
nem buknak. Sokszor előzőleg jóváhagyta 
és utói g szeri (esi tel te már az uralkodó

A boszorkány.
A «I) e b r e c z e n» tárczája.

Irta : Szabó látván.
Nem a legjobb hire van a faluban Füs­

tös Mártának. Sokan félnek is tőle. Még a 
bgöregeab emberek sem láttak olyan kardos 
asszonyt, mint ő.

Most már csak, de bál még mikor fiata­
labb voM 1 Ö volt a legnagyobb kortes. Nem 
restell ház.ról-há/.ra járni, hogy az. ő kiivet- 
jükrn >zavaztassa az embereket. Az egesz. 
kertek alját beszaladta és ahol megfordult, ott 
vagy engedtek, vagy összevesztek. Hej, volt 
ám lárma meg lárma, ha valahol nem úgy 
beszéllek, n-iiyt ahogy 0 szerette volna' De 
vágta á másik jelöltet, de pergett a nyelve ! 
Tíz embernek is sok lett volna, annyi min­
denféle piszkot rákent szegényre. Hát még a 
hol a fejéhez vágták, hogy nem hiába sza- 
ludozik, csütliR-boilik, lármázik, mert sok 
pénzt ad a kormány az urának. Ujujuj ! 
Ments isten kikezdeni ve c ! M^g a legkisebb 
jószágát is megátkozta az embernek, fel- 
hánytn még az ükapám bűnét te, amit soha 
el nem követett. Se vége, se hossza nem 
volt az ócsárlásnak, a sok nép meg mind a 
kapu elejbe gyűlt bámészkodni.

De csakugyan igaz is, hogy jó haszonért 
csufoskodik. Nekem Gergely bácsi beszélte, 
pedig ő soha é|etében nem hazudott, úgy őszült
meg. Egyik lába már a sírban van, minek ve­
szítené hát a lelkét. Igaz bizony ! Mondom, 
Gergely bácsi beszélte, hogy az elmúlt vá­

lasztás előtt is szép összeg pénzt adott át a 
követ Sarudi Antalnak, a Füstös Marta urá 
nak, hogy ossza ki a választók közt, mulas­
sanak rajta. De bizony nem sokat látlak ab­
ból a választók. Egyszer bivta meg az ura a 
kormánypártinkat a bűzökhöz, adott is nekik 
valami bolonditót, hogy mindnyájan a fűben 
mászkálták tőle a luezernas kertben. Még 
most is emlegeti Ágota Jancsi. A mán igaz, 
hogy nem magyar emberbe való volt. Ha va­
lamelyik ráhemperedett a másikra, azt se tud­
ta, hogy ki s kicsoda.

— Hát te ki vagy, az anyádat !
— Én csak én vagyok, de te ki 

vagy, azt a kutya bét. meg nyóc-át a fe­
jednek !

Egyik-másik ineg azt kiabálta, hogy meg 
kék szurkáini Sarudi Antalt, a miért eltette 
a sok pénzt, ókét pedig megbolondította. De 
hát még csak fel se tudtak ülni, nem még 
felállani. Mikor meg kijózanodtak, nem mer­
tek ám még csak szólni sem Sarudi Antal­
nak' ,

Mert jaj annak, aki belujuk köt. Füstös 
Máriát boszorkánynak tartjuk és ha összevesz 
valakivel, bizony vért ad annak a tehene 
mindaddig, a míg csak ki nem engeszteli a 
haragos asszonyt. Mert csak hiábavaló be­
széd ám az, bogy nincsenek boszorkányok. 
Az öreg Fekete Jónás meg is esküdne rá, 
ha meg élne, hogy vannak.

Szomszé ja volt Sarudi Antalnak akinek 
a birkája a garádon átugrott az ő kertjébe 
Fekete Jónás behajtotta az övéi közzé az

istállóba. Épen birknnyirás volt, hat ezt is 
megnyitnák, úgy eresztették vissza a gazdája 
kertjébe. Szét is volt hányva márnap reggel 
a szép nagy szénakazalja. Öaszerakatta, de 
harmadnap, negyednap reggel is megint csak 
szétszórva talél ák.Feke:e Jónás uram mez­
akarta lesni, hogy kik garázdálkodnak éjsza- 
kánkéntjjaz ő portáján, kifeküdt lesre a nagy 
szilfa ala. Há' éjféltájban, uramlia ! kik jön­
nek ám nagy sebbel lobbal. Ki seprőnyélen, 
ki piszkafan, ki >z ’vonón, de az cgylől-egyig 
mind boszorkány volt, me; g raboncziás diák. 
Aztán néki estek a szalma kazalnak, oszt’ 
olyan egyszerre szét'urták, bogyósak no . . . 
Hej. az áldóját megijedt ám szörnyen Fekete 
Jöná uram, még csak mocczani se mert, De 
azok észrevették és arany piharakat hájigal- 
tak feléje. Hanem Jónás bácsi erre úgy beisz- 
ko.t, ám a házba, min ha kint se lett volna. 
Másnap reggel megn zték a szérűn az arany- 
poharaka1, do akkor mar mind kövekké, meg 
fadarabokká változtak.

Egyszer meg a harangozónak, »Csicsi- 
bo!yó»-nak a feleségével törtem ilyen furcsa 
boszorkányos história. Az ura éppen nem 
volt elé akkor éjjel, mikor a pitarban nagy 
zörgést, kopogást hallott. Kimegy csak úgy 
lámpás nélkül, mert a holdvihg bevilágított 
az ajtón, hát nem a tűzhelyről ugrott ki va­
lami nagy fekete alak, ember-e, vagy lélek, 
vagy mi ? Még a vér is meghalt a harango. 
zóneban az ijedtség ől. Azt is alig bírta k 
mondani, hogy : , ]

Minden lélek dicsérje az Urat ’



í az olyan javaslatokat, a melyek nem 
tetszetlek neki. Azt pedig i em n.ernök 
állítani, hogy Bánffy és Tisza mostani 
politikája nincsen kedvére. Utóvégre a 
nemzet alkotmányos jogait védeni nem 
a korona föladata (?j, ez a népképviselők 
kötelessége volna, meg magáé a nem­
zeté, mert hiszen minden jog és szabad­
ság veszendő, ha maguk a polgárok és 
törvényhozók föladják. A koronának 
tét sz hetik, ha a szabadelvű párt 
megbízásából a minisztere'nők fölajánlja 
a közigazgatási abszolutiz­
must. Még hozzá törvénvjavaslat alak­
jában, a melyet a többség öreg vezére 
dolgozott ki furfangos stílusban, hogy 
mindent be és ki lehessen belőle ma­
gyarázni s a mi nincs a javaslatban, 
betelte a megokolásba s mivel nem 
lehel keresztül vinni az országgyűlésen, 
aláíratta a többséggel a párt­
körben s ezt vitte föl Bánffy a ki­
rálynak megmutatni. Nagyon elképzs’- 
hető, hogy ez ellen a királynak rém 
volt kifogása.

De itt van a fránya ellenzék és a 
sok udvari méltóságban gyönyörködő 
mágnás, ezekre rá kell ijeszteni. A gró­
fokra azzal, hogy a király nehez­
tel, az ellenzékre azzal, hogy keresz­
tül gázoljon rajta egy második irtó 
hábtruval. Az abszolutizmus­
hoz okvetlenül szükségvolt 
a teljes hatalomra. Bánffy 
kérte és megkapta. Ezen sem 
csodálkozunk, ebben sem kételkedünk.

Mert e nélkül nem lehet törvény­
telen állapoto! csinálni, meg nem sza­
vazott adót és ujonczot szedni s a ki­
egyezést Ausztria val csak amúgy elrendelni 
törvény nélkül. Már pedig Thun és 
Goluchovszki követeli, hogy a kiegyezés 
meg legyen akár Reichsrath tál és magyar 
országgyűléssel, akár ezek nélkül. És 
ha van magyar kormány, amely meg­
csinálja, bár nincs rá király- 
paragrafus alkotmányunkban, hát

De a lélek rá se hederitett, hanem a 
hogy csak birt kifutott az aj ón. Másnap ész 
revették a barangolóék, hogy a füstölni fel- 
nkgatott sonkák és kolbászok kőzzül sok hi­
ányzik a paticsos kéményből. Világos, hogy a 
boszorkány vitte el onn in.

Mert ezek nemcsak megrontják ám az 
embereket és azok jószágait.hanem még arra is
használják a todományokai, hogy a mit meg­
szeretnek, axt meg is kaparitsak. Különösen 
Sarud! Antalné, meg Sós Matyiné szoktak 
néha ilyen módon hozzányúlni a máséhoz. 
Ez a kéi boszorkány mindig kószál valahol. 
Mikor a falubeli boszorkányok gyűlést akarnak 
is tartani a temető mellett levő réten, ahol
arany hintókban kocsikáznak végig végig_
akkor is hiányzik közzülók ez a két roszban 
sántikáló asszony. Kalar néni mondia. hogy ő 
egyszer késő éjjel ment hazafélé a komasz- 
szonyúéktól, ahol segíteni volt, mert disznót 
öltek. Éppen arra fele volt az útja és akkor 
látta, hogy mennyi boszorkány gyűlt- oda a 
faluból. Egymásmelleit állott a sok arany 
hintó, a melyekben a boszorkányok, meg a 
garaboncziás diákok mind azt énekel ék so­
káig hogy : »Sarudiné, Sós Maiyiné nincs még 
ilt ! . . Sarudiné, Sós Matyiné niics még 
ittl . Jaj de csúnyán mondták, a hányán 
voltak annyifélekópen. De csak nem ment 
közzéjők se Sarudiné, s; Sós Matyiné.

Ezeknek különös tudományok és különös 
szerük van, a milyennel a többi boszorkányok I 
közül egyik se bir. Egyszer meg is járta Sós *

a felelősségei lássa és viselje ő. A föl­
mentvén yt. pedig megígérte s megadja a 
szabadelvű párt többsége — a király 
ölbe tett kézzel nézheti, hogy a kor­
mánya mit cselekszik.

Ez tehát az au den c ia ered­
ménye, a mely mindenben megfele 
a várakozásnak s immár Bánffy teljes 
elszántsággal hozzáfoghat a nemzet le­
igázásához.

Az ellenzéki pártok tudták és érez­
ték, hogy ennek jönnie kell. Tiszt 
Ká mán akcióját könnyen nem vehet 
lék, tudták, hogy ő és Bánfly, valamint 
az aláírók létükért s nein csak a hala 
lomért küzdenek, ha pedig győznek, 
biztos jövő kecsegteti nagyravágyásukat 
és érdekeiket. Tehát az ellenzék el volt 
rá készülve, hogy még nincs vége a 
harcznak, hanem csak most kezdődik 
igazán. Nem várta, hogy Bécsből mit 
hoz haza Bánffy, biztosra vette, hogy 
nem bukik s megkapja a teljes falai­
mat. Ezért ugyanazon a napon, a mi­
kor a miniszterelnök Bécsben j irtaudi- 
enczián az ellenzéket bevá- 
dolni s magát megerősíteni, 
Budapesten az ellenzéki pártok 
szolidaritásba Téptek, közös 
gyűlést tartottak, a nemzethez 
közös kiáltvány! bocsátotlak ki, 
a melyben vádolták a kormányt s til­
takozva fölhívták a népet kitartó küz­
delemre.

Mit felel a nemzet? Fogja-e 
megvédelmezni törvényes 
alkotmányát, hazája önálló­
ságát, a nép szabadságát?/
. . . „Ez a kérdés... válaszszatok !«

A helyzet.

tekinti. Ha Bánffy a Házat elnapolta » I 
több szabadelvű párti képviselő föloldoiinti* 
tekinti magát aláírása alól. aK

A politikai helyzetet egyébként most 
elnökkérdés do mcálja. Ezt a látszólag ea7 
szerű kérdést az a körülmény mérgesíti el" 
bogy a kormány mindenáron olyan embert 
akar az elnöki székbe emelni, a ki vállalkozik 
a házszabályok félremagyarázásával és « 
legerőszakosabb alkalmazásával is az ellenzék 
megtörésére. Természetesen, önérzetes férfi 
nem igen vállalkozik erre a csúnya szerepre 
és éppen ezért, a mikor Tisza István gróf 
jelöllsege — részben magában a kormány­
pártban támadt kedvetlenség, részben az el­
lenzéktől várható ellenállás félelme folytan — 
már napok előtt elejtetett, az uj jelölt meg­
találása igen nagy nehézségekbe ütközött. 
Végre is a képviselőktől összeszedett egv 
csomó kosár után kénytelen volt Bánffy 
Perezel Dezső belügyminiszterhez fordulni és 
őt kínálni meg az elnökséggel, vigásztalván 
magát a kényezerüségért azzal, hogy ekként 
módjában lesz a belügyminiszteri tárczát sa­
ját kézéibe kaparitani. így jut Bánffy az ő 
va ódi elemébe : igy lesz az ország fő-főispán­
jává és a választási ügyek korlátlan inté­
zőjévé.

Perezel Dezső elnökjelöltsége igy hát 
eldöntött dolog; pénteken este fogja őt a kor­
mánypárt hivatalosan is jelölni. Ezt a jelöltsé­
get á szabadelvű part ugyanazokkal az érzel­
mekkel fogadj t, mint Tisza István grófét; 
csakhogy most nem adnak elégedetlenségüknek 
nyílt kifejezést, mert nem akarják azt a vádat 
magukra vonni, hogy a kormány jelöléseinek 
folytonos ellenzésévi-1 öregbítik annak nehéz­
ségeit. E helyett a szabadelvű párt rendőrei 
attól tart inak, hogy az a lappangó érzelem 
majd a titkos szavazásnál fog megnyilatkozni, 
s már most törik a fejüket rajta, mi módon 
lehetne ellenőrizni azt, hogy az elnökválasz­
tásnál, a mely titkosan, szavazatlapokkal 
történik, a hívek valahogyan a hivatalos 
czédulaktól eltérő szavazatlapokat ne adja­
nak le.

Komolyan szó van a Ház újabb elna­
polásáról, a mely esetleg a jövő héten követ­
keznék be. A szabadelvű pártban ez a hír 
nagy feltűnést keltett és a párt legnagyobb 
része ezt a megállapodás nyilt megszegésének

— Csak már olt tartanánk! — sóhajtott 
fel egy kormánypárti honatya. Attól tartanak 
»gyaais, hogy az ellenzék a Perczel-féle 
jelöltséget ugyanazzal az elkeseredéssel fogadja, 
mint a hogyan Tisza Istvánét fogadia és ebből 
kifolyólag minden eszközzel meggátolni igyek­
szik ennek az eluökválaszlásnak a megtörtén­
téi. — Most volna jó egy erélyes elnök­
helyettes! — mondogatják. Csakhogy a válasz­
ték nem nagy, a dilemna pedig kinos.

Matyi, a ki becsületes takács mesterember 
volt és eleinte t.em tudta, hogy boszorkány 
a fe esége. Egy éjjel nem tudott aludni, ész­
revette, hogy az asszonya m-ggyujtja a gyer­
tyát s a mestergerendáról elővesz valamit. — 
Ezzel beki-nte a tenyerét, meg a talpát, azután 
azt mondta, hogy ; »Hipp, hopp, ott legyek a 
hol akarok !« — azzal eltűnt. Csak most ál- 
mélkodott ám az öreg Sós Matyi, hogy bo­
szorkány a felesége. Ds mikor már eleget 
álmélkodott, ő is elővette a mestergerendáról 
a szert és úgy tett, mint a felesége. Hanem 
előbb a szövőszékhez kötözte magát, hogy őt 
is el ne vigye valahová az a furcsa mester­
ség, csak akkor mondta, hogy hipp-hopp ott 
legyek, a hol akarok. Hát uramfia ! hol ta­
lálja magát ! Egy tágas pioczében, hová nagy 
zörgéssel ment vele a szövőszék is mivel 
hozzá volt kötözve. Itt találta az asszonyt a 
ki már akkor javában kezelte a lopót. Hei 
megijedtek ám mind a kelten! Az asszony 
mindjárt átiOtta a dolgot és veszekedett az 
urára, hogy miért tett ilyen'. De nem sokáig 
veszekedhetett, mert jött a gazda, a ki meg­
hallotta a szövőszék zörömbölését. Sós Ma- 
tyíné hirtelen leoldozta az uráról a kötélé­
keket, azután a maga tenyerét és talpát be­
kente a szerrel, a mit hazulról hozott. Hanem 
az ura megfeledkezett ám erről, az asszony 
meg nem adhatod neki, mivel csak annyi 
volt nála, a mennyi magának elég volt. Elki­
áltotta magát, hogy :

Hipp, hopp, olthon legyek !

Az ura pedig kiszaladt a pinczéből a 
kertbe, de meglátta a gazda, oszt" utána egy 
husánggal, addig űzte kerteken, mezőkön, 
addig dögönyözte, mig csak meg nem unta. 
Azt se tudom, hogy ért haza szegény Sós 
Matyi.

Dehogy hittem volna én ezt, mikor 
Kalára néni kukoriczafosztáskor elbeszélte!..

Hanem ihol van ni! A nyáron az Ürge- 
háton járok, hát hazafelé betérek a Sarudi 
Antal tanyájához is, mondok hát ott hogy 
Ütött be az áldás. Az aratók épen a szalma­
kazal árnyékában ebédeltek.

— Jo napot, jó ebédelést!
— Adjon az Úristen! No, a mit ért 

velünk!
— Köszönöm, csak tessék Isten áldá­

sával ! Hát van-e jó munka, biztat-e az idei 
élet ?

Megjárja, hála Istennek, ősák néhol 
gazos egy kicsit. Hej, meleg van, uram, meleg 
van a szegény emberre!

Nem különben érzem magam is. Kék 
is már egy kis eső, mert a kukoriczának is 
nagyon szomorúan áll a levele.

Pedig addig nem lesz eső, még a 
r üstös Márta búzáját be nem hordjuk.

— Hogy tudná kend azt?
Olyan tudománya van annak az asz- 

szonynak.
— Nem hiszem én azt.
— No majd meglássa I

Annyit ugyan én is tudok mondani
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Miután Kardos Kálmán, a Ház második 
alelnöke most már formálisan is közölte le­
mondását, bef-jezett dolo gá vált, hogy a kop- 
viselőbáznak szombati ütésén a Háznak ezidő 
szerint legöregebb tagja, a függetlenségi és 
48-as párti Madarász József fog elnökölni. 
A miniszterelnök ma erről értesítette Madarász 
Józsefet, ki a délelőtt folyamán ennek követ- 
k ztében megjelent a Ház elnökségi hivatalában 
és ott a szombati ülésre szükséges teendőket 
elrendelte.

A szombati ülésen egyébként a kir. kéz­
irat felolvasása van napirendre kitűzve, azon­
kívül elő erjeszthetők az interpellációk,melyek 
a múlt szombatról elmaradtak. A kir kézirat 
felolvasása kapcsán lesznek azonban felszóla­
lások a miniszterelnök múlt szombati beszé­
dének becsempészése miatt.

Hogy az elnök választás mikorra lesz 
kitűzve, az még nagyon kérdéses. A kormány­
nak az álláspontja, hogy a házszabályuk 16. 
g. alkalmaztassák a mostani ecetben is, hogy 
a korelnök minden vita nélkül a legközelebbi 
hé'köznapra tűzi ki az elnök választást, mivel 
szemben a házszabályok ezen szakasza egész 
világosan csak a még meg nem alakult Ház 
elnökválasztására szól, nagyon megoszlottak a 
vélemények aziránt, hogy miként fog ez a 
kérdés elintéztetni.

Az e lenzéknek az a felfogása, hogy a 
Háznak ragaszkodnia kell határozatához, a 
mely szerint az e nökválasztás határidejének 
kitűzésére nézve határozatot hoz. Ehhez a 
napirendhez pedig mar a múlt ülésben 9 szó­
nok volt f- ijegyezve, a kik a Ház elnapolása 
által nem vesztették el az e czimhez nyert 
szólásjogukat, mivel a Ház nem módosította 
meg napirend határozata .

József
kérdéséről.

az enők- 
— igy nyi-

M a d a r á s
választás kitűzésének 
latkozott.

Én jogaimat és kötelességeimet a ház­
szabályok 199. szakaszában látom világosan 
körülírva. (E szakasz az elnöki teendőket a 
jogokat állapítja meg.) Indítványozni fogom 
bogy az elnökválasztás hétfőre tűzessék ki. 
A mennyiben az indítványból vita támadna 
ezt én a szabályok értelmében veze'nem, 
de meg nem akadályozhatnám. Egyéb nyi­
latkozni valóra nincs.

A 196. §., melyre Madarász hivatkozik, 
szól :így

199. §.
Az elnök a Ház határozata szerint meg­

nyitja s eloszlatja az ülést, kitűzi a napiren­
det és azt a Házb n kifüggeszteti.

Előadja a beadványokat; a szabályok 
értelmében vezeti es bezárja a tanácskozáso­
kat : felteszi a kérdést és kimondja a határo­
zatot.

A jegyzőkönyvet, miután az hitelesitte 
tett, aláírja.

Őrködik a csend és a házi ügyrend 
megtartása fölött, felügyel a Ház összes vá­
lasztott tisztviselőinek és kinevezett hivatalno­
kainak eljárására és működésére.

*

A »Neue Freie Presse« a következő­
ket irja:

A magyar ellenzék P e r c z e I Dezső 
elnökválasztásának megakadniyóztatása ér­
dekében minden lehetőt el 
fogkövetni. A legközelebbi ülésen 
Madarász fog elnökölni. Ha ezen ülés al 
kaiméval tényleg i-lyen akczió nyilvánulna, 
akkor könnyen megtörténhetik, hogy az 
első elnapolást nyomban a második elnapo­
lás követné.

Ugyanez a lap egy budapes i sürgönyé 
ben azt allitja, hogy Szilagyi Dezső jövő 
vasárnap választói előtt nem fog beszéli 
Szilágyi szándékozik ugyan Pozsonyba 
menni, hogy beszéljen, de hogy mikor, méo 
bizonytalan. Azonban hír szerint Tisza Kál­
mán decz. 20-án választói előtt nagy poli­
tikai beszédet fog tartani.

*

Perczel Dezsőnek kirendelésével a Ház 
elnökségére, megüresedik a belügym niszteri 
szék, melyet báró B á n f f y Dezső akar 
ideiglenesen elvállalni, lemondván ennek fejé­
ben az ő felsége személye körüli miniszteri 
utnról, melyre gróf Széchenyi Manó 
a csak legutóbb kinevezet államtitkár fog 
előléptetés utján kineveztetni

A szabadé vü párt körében a kabinet 
rekonstrukeziójának ezen módja nagy eiége- 
detlenseget két. Sokan helylelrnitik, hogy a 
miniszterelnök nem egészíti ki a kabinetet 
friss erőkkel, de még nagyobb az elégedetlen­
ség a miatt; hogy az ő felsége személyekörüli 
minisztériumot oly személyiséggel tölti be, 
kiről csak azt tudják, hogy az államtitkárrá 
történt kinevezését Paar grófnak köszönhe'i 
és kinek liberális magatartását is kétségbe 
vonjak. BánfTy az általános e'égedellenséget 
csak azzal tudja némileg lecsillapítani, h így

megígérte, miszerint a belügyminiszteri állást 
rögtön betölti, mihelyst a Ház tanácskozásá­
ban ismét rend fog beállani. Ezt a határt — 
sokan azonban — nagyon bosszúnak tartják.

Füstös Mártáról, hogy v an egy nagy könyve 
ame yből mindenféle betegséget meg tud gyó­
gyítani, de azt nr.ár nem hiszem, hogy esőt 
és jó időt bírna csinálni . . -

Gyerek koromban engem is gyógyított. 
Úgy történt biz az, hogy verebfeszket akartam 
szedni az istállóról és éppen a létra legmaga­
sabb fokán állottam, mikor meghallottam, 
hogy az utczán dobolnak, meg trombitálnak, 
czintányéroznak a komédiásak, akik akkor a 
faluban időztek. Hanem én is ott hagytam ám 
a verébfeszket a verébfiókokkal együtt és a 
létra tetejéről egyeneeen a földre ugrottam. 
De nem úgy, mint a macska, hogy talpra 
estem volna, hanem oldalt buktam le, a bal­
kezem pedig alam csuklóit. Egy kicsit érez­
tem, hogy faj, de én ezt föl se vettem, ha 
komédiásokat láthattam.

Hanem éjszaka, meg másnap nem igen 
bírtam átn mozgatni a bal csuklómat. De 
szólni nem mertem, mert a tetejébe még jól 
ki is kaptam volna. Mégis észrevették, hogy 
valami baja van a gyereknek, a bal keze 
meg dagadt. Fakgattak is sokat, de nem vallo'- 
tam volna ki széles e világért. El nem tudtak 
képzelni, hogy mi a bajom. Hanem Panka 
néni is azt mondta, meg Verka néni is, meg 
egyik is, másik, hogy csak mutassuk meg 
Füstös Mártának, annak olyan tudománya 
van, hogy csak ráolvas, oszt’ mindján meg­
gyógyul.

El is mentünk Füstös Mártához, elő is 
vette a nagy könyvet, ámenben halálfejek, 
plánéták, meg egyéb ákombákomok voltak.

A szabadelvű párt körében alelnökökként 
Dániel Gábort éh Tallián Bélát emlegetik. Az 
előbbinek je'ölósével az érdél' i képviselők 
elégedetlenségét akárják némiképpen lecsilla­
pítani, de általában igen kedvezőtlenül fogad­
ják. Dániel Gábor a Hazban még eddig nem 
beszél'. Csak parbajsegédi minőségben szere­
pelt és egy ízben egy, a kormány által meg­
rendelt indítványt terjesztett elő. Más politikai 
működései nem ismerik.

Tallian Béla pedig alispán volt, azután 
lőispáu lett, és aleluök most annak jutalma 
írjében lesz, hogy 4 napi habozás után mégis 
aláírta a lex-Ttszát.

Azt a tendencziózus híresztelést terjesz­
tették, hogy a király azt mondotta br Banlfy- 
nak, hogy a kilépettekkel úgy kell bánni, mint 
a háború elől megugró katonákkal. Az egyik 
kilépett képviselő, egy az udvarhoz közel álló 
mágnás, ugyancsak >g n elő telő udvarikörbő l 
táviratot kapott, melyben a királynak tulaj­
donított szavak teljesen alapta- 
lankoholmányoknakjelen- 
t e t n e k ki.

De azért Bánffyék nem restellik az ilven 
tendencziózus hazugságokat tovább is bi- 
resztelni. ____

BELFÖLD.
Pártértekezletek. Holnap — pénteken, 

16-án az összes pártok értekezleteket tar­
tanak és pedig a nemzeti párt 5 órakor, a 
függetlenségi párt 6 órakor, a néppárt szintén 
6 órakor. Ez értekezleten állapodnak meg az 
ellenzéki pártok azokban a módozatokban, a 
melyek segi'ségévcl Bánffynak a kormány­
elnöki székben továbbra való maradását le­
hetetlenné t.hetk s határoznak az elnökvá­
lasztást illetőleg is.

Az országos szabadelvű párt ugyancsak 
pénteken délután 6'/s órakor szintén tart ér­
tekezletet. Tárgya a képvis-löház elnökségén-k 
jelölése.

A kiegyezésre nézve: ami előre sejt­
hető volt : bekö/étkezik. Bécsi tudósítás sze­
rint ugyanis hz osztr. kormány elhatároz! ■. 
hogy a kiegyezési provizóriumot, minthogy 
parlamenti u'on keresztül nem viheti — a 
karácsonyi szünidő alatt a 14. §. alapján 
fogja életbeléptéim.

Furcsa «bozsena-boz*ená»-kat olvasott fel 
belőle, miközben a mutató, meg a kis ujjával 
mindenféle vonalakat húzogatott a kezemen.

Meg is gyógyult nemsokára. Mikorra 
a doktor megnézte volna, már semmi baja 
sem volt.

— Mondom, hát csakugyan igaz, hogy 
ilyen csadálalos módon gyógyít, de azt mégse 
hiszem, hogy még az időjárást is tudná igaz­
gatni.

Erre nagy forgószelet láttunk nem messze 
tőlünk a tarlón.

— Ebei van n', nézze csak uram, Füstös 
Márta jött megnézni bennünket, hogy nerr. 
dőlünk-e le ebéd után egy kicsit szundítani, 
mert még azt a csekély pihenést is sajnálná 
tőlünk.

— Halja ke’, nem lehet az.
Akkor elkiáitotta magái :
— Füstös Mária, gyere ide !
— Hát — veszedelem I — egyenesen 

közénk szaladt a forgószél és telecsapta giz- 
gazzal, röggel-porral, toklásszal a nagy tál 
aludt tejet, amely kőiül az aratók ültek. Nem 
bírtak abból tovább egy mákszemnyit sem 
enni. mind ki kellett önteni.

Magam se’ hinném, ha a saját két sze­
memmel nem láttam volna 
hallanám.

Aztán csakugyan nem 
akkoráig, mig csak a Füsös 
be nem hordták.

és csak mástól

lett eső egész 
Mártáék búzáját

KÜLFÖLD.
Kréta.

Canevaro olasz külügy miniszter 
a minap tette közzé az úgynevezett zöldköny­
vet, amely a krétai eseményekkel foglalkozik, 
Ez a zöldkönyv egy nagyon érdekes okmány 
gyűjtemény, amely magában foglalja a krétai 
kérdés történe ét a török-görög békekötéstől 
eg. -z a török csapatoknak Krétából való ki­
vonulásáig.

Világosan kitűnik belőle a nagyhatal­
maknak a kérdéssel szemben elfoglalt állás­
pontja s különösen érdekes Németország és 
Ausztria-Magyarország magatartása. A György 
görög h rezeg jelölése azonban nem Olaszor­
szágtól, hanem Oroszországtól eredt. Muravjev 
gr. orosz külügyminiszter még a múlt év de- 
czemberében kijelentene a pétervári olasz 
nagykövetnek, hogy meggyőződése szerint csak­
is úgy lehet visszaadni Kréta nyugalmát., ha 
György hg. lesz a kormányzója. — Muravjev 
megjegyezte azt is, hogy ez a terv valószínű­
leg nahézeégbe fog ütközni Németországban, 
Ausztriában és Magyarországban és végül « 
portánál s hozzá tette, hogy Oroszország nem 
is akar e tekintetben formális javaslatot 
tenni.

És csakugyan néhány napra rá a berlini 
olasz nagykövet azt jelentette kormányának, 
ho8y a német kormány ellenzi est a jelölést, 
amely — úgymond — majdnem annyit tesz, 
hogy Krétát Görögországhoz csatolják s al-

ipsipw|l
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kalmas arra, hogy a belőle támadható ve 
szedelem újból megzavarja a Balkán békéjét. 
Hasonlóképpen ellenezte mindjárt legelőször a 
görög hg. kormányzóvá jelölését az osztrák 
és magyar külügyi kormány is.

Goluhovszki gr. külügyminiszter úgy nyi­
latkozott, hogy ő nem egyezhetik bele ebbe 
a jelölésbe, a melynek felelősségét alig ve­
hetne magára, mert ennek az indítványnak az 
lenne első hatása, hogy a Balkán államokat 
a függetlenségre való törekvésre buzdítaná. 
Az első hata'om, amely György hg. kormány­
zóvá jelölését elfogadta, Anglia volt. Csat­
lakozott hozzá később Fraocziaország is.Több 
jegyzékváltás után Németország újból megma­
radt amejle t az álláspontja mellett,hogy György 
hg. jelölése nagy zavarokat idézhetne elő a 
Balkánon, a német kormány nem veheti ma­
gára a felelősséget a íörténendőkért s ezért 
nem is hajlandó ezt a politikát tovább tá­
mogatni.

Az orosz kormány mind a melleit ki­
jelentette, hogy föntartja György hg. jelölését. 
Erre Németország a közös akcz'óból ki­
lépett.

Később azonban kilépve passzivitásából, 
azt javasolta, hogy a hatalmak ne kormány­
zót, hanem főbiztost küldjenek a szigetre, a 
ki a hatalmak megbízottja lesz s a német 
kormány egyúttal azt is indítványozta, hogy 
a sziget ellenőrzését két hatalom vegye át 
Olazsország az első indítványt elfogadta, a 
másodikat elvetette. Ausztria és Magyarország 

z elsőhöz hozzájárult, Anglia mind a két 
javaslatot, mint czélszerütlent, elvetette. Erre 
a német kormány a Kréta előtt álló Olden 
burg I evü hadihajóját baaaparancsolta es 
visszavonult, nem várva be Anglia és Fran- 
cziaország feleletét. Marczius 23-án Ausztria 
es Magyarország is kijelentette, hogy az uj 
iránynyal nem valla) szó idaritást s mivel nem 
akar felelős lenni a következményekért, csa­
patait Krétáb .1 visszavonja.

Ennyi van az olasz könyvben ; a többi 
újabb -olug ismerd es. A négy hatalom a 
szultán minden ellenkezese és tiltakozása 
mellett György herczeget kinevezték ; de nem 
kormányzóvá, hanem egyelőre főbiztossá.

György herczeg ma csütörtökön érkezik 
meg Szudába, a hol fogadására már nagy 
előkészületeket tettek.

A spanyol-kormány a fenyegető kar­
lista mozgalommal szemben tudvalevőleg a 
pápához fordult segítségért, mert a papok 
nagy része is támogatta a karlistákat s egyes 
kolostorokban valóságos karlistakaszárnyát 
rendeztek be. A pápa államtitkárja most, 
mint egy római távirat jelenti utasítást kül­
dött a madridi nunciusnak, hogy a papságot 
óvja a karlista mozgalomban való részvétéitől 
és köteleisegévé tegye n-ki, hogy az uralkodó 
dinasztiahoz hü legyen.

Hajduvármegye közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, deczembor 14.
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsá­

ga ma tartotta rendes közgyűlését a várme­
gyeház nagytermében. A bizottsági lagok n gy 
számban jelentek meg a mi természetes is, ha 
tekintetbe vesszük, hogy mennyi fontos érde­
kes tárgy várt elintézésre. Csongrádmegye 
atirata is ma került sorra, a kormánypártiak 
ki is rukkoltak lehelő legnagyobb számban, 
hogy megszavazza a szennyiratot, a mi si­
került is.

A közgyűlést gróf D é g e n f e 1 d 
József főispán 9 órakor nyitotta meg. Meleg 
szóval üdvözölte a nagyszámban megjelent 
bizottsági tagokat s átadta a szót R á s ó 
Gyula alispánnak, ki időszaki jelentést olva­
sott fel, amit a közgyűlés elfogadott.

A belügyminiszter körrendeletét a köz­
ponti választmányok megalakítását illetőleg 
tudomásul veszik, főispán elrendeli a válasz­
áét, 

t

ta

A központi választmány tágjaiul megvá­
lasztalak : Femes Sándor, Weszprémy Zolián, 
Orosz Sándor, Fekete Sándor, dr. Losonczy 
Álmos, Veszprémy Kálmán, Karap Móricz, 
Dalmy László, Szinay Gyula, Csohány László. 
Farkas Pál, Szőllősy Imre, Padrah Sándor, 
dr. Czeglédy Mihály, Stnay Gábor, Csapó 
István, Újvári Ödön, Ladány Lajos, Wenczelly 
Mihály, Hadházy Endre, Berenczy János, G 
Tóth Mihály, Fischbein Ignácz.

a gyűlés szívélyesen üdvözölte a megvá­
lasztott tagok.it.

S a m a s s a egri érseknek jubileuma 
alkalmából tett 5000 korona alapítványát a 
megye elfogadja, kezelni fogja s az alapiló 
level intenczióit nem téveszti szem elől. A 
közgyűlés elhatározta, hogy az érsekhez üd­
vözlő táviratul intéz.

A bíráló választmány az igazoló vá­
lasztmány, valamint a közig, bizottságban 
megüresedett helyeket töltötték be ezután a 
következő bizottsági tagokkal : Soltész Far­
kas, Kovács Lajos, Dalmy László, gr. Dégen- 
feld Pál és Farkas Pál.

A vármegyei gyámpénztár felesleges 
készletének elhelyezése felett névszerinti sza­
vazás utján döntöttek.

Ifj. L e n g y e I Imre a vidéki 
karékpénztárak mellett emel szól.

Rásó Gy; felszólalása után ifj. Lengyel 
Imre indítványát visszavonja. Ezután névsze­
rinti szavazás utján egyhangúlag elfogadják, 
hogy az árvapénztár felesleges pénzkészletét 
a »Debr. Első Takarékpénztár«-ban helye­
zik el. "

Ezután egyéhb, apró ügyek elintézése 
után Csongrádmegye átiratára került a sor, a 
melyben a kormány állal előterjesztett tör­
vényjavaslatok sürgős elintézése iránt a kép­
viselőházhoz intézett feliratát támogatás véget 
megküldi.

Ezzel kapcsolatban Mosonvármegye, Te- 
mesvármegye és Pécs sz, kir. varos hason- 
tárgyu megkeresését tárgyaltak.

A bizottsági ülés szégyen és gyalázat, 
Csongrádvármegye átiratához egyhangúlag 
hozzájárult.

id. Sóvágó H.-Böszörmény város gyűlé­
sén azt az ajánlatot tette, hogy ha az ellene 
folyamatba leit vizsgálatot beszüntetik s 
30.000 frt erejéig elrendelt biztositási eljárást 
nem foganatosítják, akkor Böszörmény városá­
nak 10.000 frtot hajlandó fizetni. Böszörmény 
város ezt az ajánlatot elfogadta, azonban 
Paksy Károly és dr. Magi Kálmán ezt meg- 
felebbezték,

A bizottsági közgyűlés az állandó választ­
mány javaslatát fogadta el s igy Böszörmény 
város határozatát megsemmisítette.

Azután több apróbb ügyet tárgyaltak le, 
mint például Böszörmény utczareodezésének
ügyét.

A gyülér még folyik.

reczen»-t ebben az egész hónapban tisz­
teletből ingyen megküldjük. A ,Debre­
czen« szerkesztősége.

H írek.
Olvasó közönségünkhöz !
Lapunk mindazon pártolóit — ol­

vasóit — barátait a kik a jövő 1899 
évre lapunkra előfizetni kívánnak, — 
felkérjük, hogy ez iránti szándékúkat 
egy levelezőlap utján, vagy szóval a 
kia Jó hivatal tudomására juttatni szíves­
kedjenek, — amennyiben ahhoz igényt 
akarnak formálni, hogy részökre a »Deb-

* Mozgalom a debreczeni 
szabadelvű pórt között. Lapunk 
tegnapelőtt! számában említést tettünk 
arról az akczióról, mely a szabadelvű 
párt kebelében keletkezett s melynek 
czélja, hogy a két kormánypárti debre­
czeni képviselőnek szavazzon bizalmat­
lanságot a párt azért, mért az ismeretes 
Tisza-lexet aláírták. — A kormány két 
szócsöve a »Debreczeni Hírlap« és a 
»Debreczeni Ellenőr« tegnap e zen hí­
rünket megczáfolni igyekezett. Csodál­
kozásunknak adunk kifejezést, hogy a 
párt kebelében megindult mozgalmakról 
mi, kikről a közönség jól tudja, hogy a 
függetlenség zászlaja alatt a magyar 
nemzet igazaiért harczolunk, sokkal 
tájékozottabbak vagyunk, mint azok, a 
kik a kormánypárt hivatalosainak vall­
ják magokat. A kormánypártot jellemző 
erőtlen czáfolgatással szemben igenis 
fenntartjuk, hogy a szabadelvü-párt 
kebelében folyamatban van ilyen akczió, 
csakhogy a kezdeményezők előbb nem 
akarták azt felszínre vélni, mig olyan 
hatalmas mérvűvé nem fejlesztik, hogy 
a pártvezérek bizton remélt akadékosko­
dásával szemben teljes erejükkel fellep­
hessenek s igy törekvésüket sikerre 
vezessék.

Egyre jó volt a hirtelen kikürtölt 
czáfolat, arra, hogy az akcziót megin­
dítók tervét meghiúsítsák és figyélmez- 
tessék a párt tagjait jó eleve, hogy ez­
zel a törekvéssel nem szimpatizálnak, 

Egy azonban bizonyos és ez az, 
hogy a párt tagjai körében vannak 
olyan egyének, akik önállóan kezdenek 
gondolkodni, politikai meggyőződésűket 
befolyásolni nem engedik és hogy ha 
ezt ma még kifejezésre nem juttathat­
ták, majd megteszik sokkal kedvezőbb 
és a korifeusokra annál fájdalmasabb 
módon a képviselőválasztások alkal­
mával.

* Lapnak főmnnkatáraa dr. Király 
Péter magánügyeinek rendezése miatt f. hó 
12-től kezdve a lap szerkesztésében részt nem 
vehet s előrelá'halóan csak a karácsonyi 
ünnepek után térhet vissza hivatása körébe.

* Ceok< nai-emlékünnepély a főisko­
lában. A kikelet illatos, verőfényes melege 
sugárzott tegnap d, u, másfél órán keresztül 
a főiskola dísztermében, hol a Magyar 
Irodalmi Önképző Társu
1 a t szentelt Ismét kegyeletes ünnrpélyt 
Csokonái Vitéz Mihály halhatatlan 
emlékének.

A jobbára díszes hölgyközönség már 
zsúfolásig betöltötte a dísztermet, midőn a 
főisk. énekkar megnyitotta a rövid ; de nagyon 
sikerült műsort, Oly lágyan, epedően száltak 
a iTihanyi echó« méla akkordjai, hogy szinte 
könyeket csa tak szemünkbe.

A gyönyörű dal elhangzása után F e -

ii -» t . *
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Az ilyen egyénekből álló igazgatóság 
v** e keresztül csak nemregiben, hogy a szö­
vetkezet az üzlet kiszélesítése végett fölemelt 
alaptőkével részvénytársasággá alakuljon.

És eppen, midőn ezzel is jelét adta 
eletképessegének és prosperálásának, jött a 
társulat el en az említett támadás melyből 
különben hivatalosan is megállapittatik, hogy 
mindenalapot nélkülöző 
koholmány. A kir. törv. ugyanis az 
erre vonatkozó rehabilitáló végzést már meg­
hozta, a mily szerint a csak szóbeszéden 
alapított magán feljelentés minden intézkedés 
nélkül visszautasittatik.

E szerint az egész följelentés csupán 
mérges konkurrencziára vezethető vissza, 
mely i zek után csak még inkább provokálni 
fogjá a közönség bizalmát, melylyel a faáru­
raktár szövetkezet helyes és tisztességes tö­
rekvése iránt eddig is viseltetett.

* n. Szimon Anna. B o j c 3 e v hazá­
ja an ismét rejtélyes haláleset történt, mely 
éleuken emlékeztet Sz inon Anna tragediá-

czimeres pipákat, valamint szipk 
kedjenek mielőbb megrendelni, 
időben elkészülhessenek. Kiváló 
Schwartz Dániel.

Az előtt nehány héttel is a törvényszé­
ken járt. Akkor is párviadal miatt volt hiva­
talos. Megvagdalta a feleségé ügyvédjét : hogy 
merte fölkeresni bájos k iensét olyankor, mi­
kor ennek nincsen fogadó órája.

— De mikor ón adatokat kértem ő 
nagyságától a válópörhöz — védekezett az 
ügyvéd.

— Szerezze be más utón, ne a felesé­
gem lakásán, mivel 6 nagysága, ha elváltán 
élünk is, most is feleségem — vágott vissza 
a férj, egyidejűleg nem a leggyöngédebben 
érintve a fiskális arczát. Emiatt is párbaj ke­
letkezett azután az ügyvéd lemondott a fiatal 
asszony képviseletéről.

Most nem ilyesféle dolgok miatt czitálta 
föl a bíró.

— Amint roéltóitaiik tudni, hivatalos 
kötelességem önöket felhívni, hogy béküijenck 
ki. (Csönget.)

— Szolga, kérje be a nagyságos asz- 
szouyt!

— Nincs itt, alázatosan jelentem.
— Azért folytathatjuk. Tehát — alig 

voltak együtt három hónapig. Azóta harmad- 
fél esztendő telt el s a doktor ur nem ta­
gadhatja most is épp úgy szereti ö nagyságát 
mint az előtt. Hisz parviadálra hitt többeket 
csupán amiatt, mert válóperben levő nejére 
az utczán talán puszta véletlensegből rá­
nézték.

— Nem lehet, bíró ur, nem lehet. Mél- 
tóztassék csak belenézni az aktába.

— Ta ón mellőzzük ezt most !
— Tessék csak kibontani, más bíró ke­

zében voltak eddig az iratok. Olt van egy 
zöld jegyzőkönyv a számát már nem tudom 
de kilátszik az iratcsomóhól. Arról 'anusko- 
dik, hogy ő t-xcellencziaja az anyósom, kél 
hón ipos bazas koromban zálogba 'ette a fe­
leségem ruháit, az én garderobomat s megpa­
rancsolta a huszárnak, hogyha ruháimat kérem 
csak azt mondja, a padlásra vitték, hogy a 
moly meg ne egye. Ez pedig az én nőm tud­
tával történt, az úgy kapott pénzen vitte el 
az anyja harmadfél hónapos hazas koromban 
a fürdőre. Felszó Toltam a feleségemé*, hagyja 
o’t az anyjat, végtére én vettem el, nem a 
mamája s a felelet az volt: hogy a mama 
nem akarja.

A bíró nézi, nézi az aktát: csakugyan.
— No, de talán megbocsáthatja ezt ne­

kik, hiszen asszonyo .
— Méltói tas»ék csak ott egy másik 

irományt is végig nézni. (A bírj keresi.) 
Abban meg az van, hogy az cxellencziás 
asszony zálogba tette a férje tábornoki unifor­
misát es a tisztikartól kapott daága emlék­
tárgyát.

— Ez azonban nem tartozik ide.
Ez talán kavésbbé, bar az aktákban van, 

hanem az már inkibb. hogy lehúzta a fele­
ségem ujjáról a jegygyűrűt, hogy zálogba te­
hesse, vajtokat íratott vele alá, amelyeket ne­
kem kellet kifizetnek. Úgy hogy már apósom 
is megsokalta a dolgot s gondnoksági port 
indított az anyósom ellen. Újból kértem a 

1 feleségemet : hagyja el a szülőit, anyja meg­
mételyezi és őnagysága azt felelte, hogy a 

1 mama nem akarja.

vont turnét a hallhatatlan költő emlékének 
szivünkben, mely sohasem fogja feledni a 
dicsőül t p09! át, ki méltatlan szenvedések 
mártírja volt életében.

* Felhívás a debreczeni ö-szes iparos- 
segédekhez ! A deb eczeni ipartestület meg­
alakítandó békéltető bizottságába az 1884. évi 
XVII. t.-cz. 141-ik §-a alapján az összes 
iparos-segédek közül választandó 36 rendes és 
36 póttag megválasztására, az ipartestület kö­
telékébe tartozó iparos-segédek fölhiva nak. 
Választási hely : a városháza nagy tanácsterme; 
idő : 1898 deczember 18-án, vasarnap dé után 
3 óra. Debreczenbe , 1898. Deczember 9-én. 
Boldizsár Kálmán dr., rendőrkapitány, ipar- 
testületi biztos.

* Az orvos- gyógyszerész egylet
szombaton hirdetett gyűlése csak jövő 
hétenszerdán lesz megi rtva. A 
titkárság.

* Meghívás. A »Petőfi Dalkör«-nek 1898 
évi deczember hó 18-án Vasárnap déluiáu 
3 órakor a városháza nagy tanácstermében 
tartandó rendkívüli közgyűlésére. Debreczen, 
1898 évi deczember 15. Komlóssy Arthur 
elnök. Tárgy: az alapszabályok módosítása.

* A »Tornaegylet“ vivóversenye. A 
debreczeni torna egylet f. évi deczember hó 
17-én saját, Péterfia utcza 76 szám alatti 
tornatermében házi vivő versennyel egybekö­
tött ünnepélyt és zártkörű tánczestélyt rendez. 
A verseny pontban 1 órakor kezdődik.

* Hamis feljelentés a »Faára szövet­
kezet« ellen. A debreczeni faáruszövetkezét 
ellen néhány nap előtt hamis feljelentés ér­
kezett a kir. törvényszékhez, amelyet egy 
helybeli lap is szellőztetett. A hamis hir azu­
tán a fővárosi lapokba is belekerült, ami 
természetesen annál nagyobb feltűnést keltéit. 
Mi, kik mindég és mindenkor csak a tiszta 
igazságot tartjuk szem előtt: ezen jóhirü 
czéggel szemben elkövetett és minden alapot 
nélkülöző híresztelésekre kötelességünknek 
tartjuk felszólalni s a netán ily módon félre­
vezetett közönséget felvilágosítani.

Igazán nevetséges dolog volt még az a 
leltevés is, hogy az igazgatóság és a felügye­
lőbizottság a kibocsátott részvényekhez a 
hagyk zönság félrevezetésével igyekezzenek 
aláírókat gyűjteni.

Hisz a szövztkezet igazgatóságában, 
valamint felügyelő bizottságában mind olyan 
emberek foglalnak helyet, akiknek becsüle­
tességéi ől mindenki meg van győződve.

állította bogy a neve­
lőnő öngyilkos lett és a hatóság elfogadván

nélkül eltemette.ezt a föltevést, bonczolás

-.7-
.

yMWPiHiS8ÍBHteSSál8S355

gpsps



DEERE CZEN 1898 deczember 15,

fk i i

— Ne rekrimináljunk, doktor ur, bé- 
küljön ki — vág közbe mo-tolyogva a bíró 
— hisz ezek már úgyis a múltéi. (Csönget.)

— Talán már megérkezett őnagysága.
— Alázatosan jelentem, nincs itt.
— A szemébe is megmondtam volna, a 

mit most mondani akarok. Ez pedig az, hogy 
igazam volt, a mikor figyelmeztettem, hogy 
előbb-utóbb nagyon könnyelművé lesz. Amig 
becsületemmel ósszeegyeztethetőnek találtam, 
szóval, tettel s nem egy zer fegyverrel kezem­
ben oltalmaztam. Még akkor is ragaszkodtam 
hogy nekem abból öröm többé nem fakad. 
Azt hiUem, hogy megmentem öt egy tisztes­
séges élet részére, ha környezetéből kiragad­
hatom. Azok után azonban, amiket ma tudok 
már, csak arra kérem a biró urat, o'dja fel 
mielőbb ezt a köteléket, amelyből nekem annyi 
keserű tapasztalat és oly sok szégyen jutó't.

A biró csönget: Nem jött el a nagyságos 
asszony ?

— Nem.
— Pedig megczitá tattam őt is. Mondja 

el a mit tud, hátha kihámozzuk a kibékítő 
igazságot. Talán ezt is — a mama nem 
akarja.

— Mindegy, válni akarok biró ur.
— Nem békitem tovább, doktor ur.

Színház.
A Talmi herczegnőnek

nevezett s a legrosszabb librettóval dicsek vő 
operettet tálalták fel tegnap negyedízben. A 
színház — természe esen — csak úgy kongott 
az ürességtől s a kis számú közönség fagyosan 
szánalmas mosolylyal hallgatta a rosszabbnál- 
rosszsbb szójátékokat.

De nemcsak a nézőtéren, hanem a szín­
padon is nagyon nyomott hangulat uralkodott. 
A szereplők nagyobbrészt kedvetlenül játszot­
tak s nagyon is sok szabadságot engedtek 
meg maguknak. A< egyetlen kivételt Kapusi 
Józsa kepezte, aki szépen 
vese", sikkesen mozgott s egy 
kölcsönzött a máskülönben 
adásnak.

Na de most már rztán egész komolyan 
mondjuk, hogy elég legyen a Talmi herczeg 
nőből.

Katonák a színházban. A vidéki szín­
padok közt elsőnek a szatmári színház igaz­
gatója, Kunhegyi szerezte meg Thury Zoltán 
• Katonák« czimü darabját, amely a Vígszín­
házban nagy sikert aratott. A szatmári szín­
házban deczember 10-én volt a premiér s a 
közönség zajos lapsokban részesítette a főbb 
szereplőket. Érdekes, hogy a városban állo­
másozó tisztikar nagy része, élen a dandár- 
nokkal végignézte az előadást.

IRODALOM.
Komoly irány, könnyed szellem, ha­

tározott nemzeti törekvés jellemzi a »Ma­
gyarország« politikai napilapot, Nem hajlong 
ide-oda, nem üzérkedik politikai meggyőző­
déssel, egyenes és nyílt, mint a magyar em­
ber lelke, azért fért annyira közel a magyar 
nemzet szivéhez. A Magyarország fél évti­
zedre visszanyúló mul'jában páratlan elha­
ladást l ti. A müveit magyar társadalom be­
fogadta, megkedvelte és nagyra nevelte, úgy 
hogy ma már a »Magyarország« a legelter­
jedtebb és es legolvaso tabb lapja a magyar 
közönségnek. A »Magyarország« valósággal 
irányt sz b és egyesíti maga köré a müveit 
magyar társadalmat. Bariba Miklós az ő pá­
ratlan ragyogó tollával megragadja az elmé­
ket, úgy hogy politikai és társadalmi különb­
ség nélkül mindenki meghajlik az ő tollának 
szépsége é« v aráz-ereje előtt. A »Magyaror 
szag« minden sorában komoly és emelkedett,

énekelt, ked- 
kis élénkség*! 
unalmas elő

nem hódol a modern léhaságoknak, de eleven, 
gyors és szórakoztató. Azért kedvelt lapja a 
magyar családoknak, A »Magyarország« f. 
szerkesztője Holló Lajos orsz. képviselő, kí­
vül- közéletünk és íróink kitűnőségeinek 
egész sorozata tartozik a „Magyarország«-hoz, 
igy Inczédy László, Pázmándy Dénes, Móra 
István, Vértesy Arnold, Bartók Lajos, Sz. No- 
gál Janka és a régi és az uj írói nemzedék 
sok más jeles tagja.

A »Magyarország* előállítási módja a 
modern technikai haladásnak igazi példaképe. 
Bécscse1, Berlinnel és az ország nagyobb vá­
rosaival direkt telefon összeköttetéseket tart 
fenn, híreit és tudósításait a leggyorsabban 
és a legalaposabb forrásokból meríti. Ez te­
szi lehetővé, hogy a »Magyarország« a többi 
lapokat egy félnappal megelőzi. A »Magyaror­
szág« leggel már az ország legtávolabbi ré­
szeiben is ott van. Hozza a kimerítő o.szág- 
gyülésf, a bel és külföldi tőzsdei tudósításo­
kat, kitűnő regényeket, tárczákat stb. A »Ma­
gyarország“ előfizetési ára 1 évre 14 frl, ne­
gyedévre 3 írt 50 kr, egy hóra 1 írt 20 kr. 
Az előfizetési pénzek postautalványon a »Ma- 
gvarország« kiadóhivatalába — Budapest, 
küldendők.

Erdélyi mütörténelmi régiségek. Erdély 
műkincsei bár általánosan ismeretesek, any- 
nyira kiaknázatlanok, hogy még mindig fel­
fedezésekre adnak alkalmat Ezt a tapaszta­
latot telte újabban is, néhány buzgó műtörté­
nész, a kik deczember közepén körútra vállal­
koztak, hogy bejárják a K.s-Küküllő völgyét 
s a párisi és a Mátyás-szobor leleplezése al­
kalmából terveze t kolozsvári kiállítás szem­
pontjából tanulmányozzák az ottani müépité- 
seket. R a d i s i c s Jenő az orsz. iparmű­
vészeti muzeutn igazga ója, Szádeczky 
Lajos, az Erdélyi muzrutn egyle t titkára es 
B é I i é s y Károly egye', tanár a múlt bet 
folyamán beutaztak a Balázslalva, Kis kükül- 
lővár, Dicső-Szent-Márton, Meggyes, Erzsébet- 
falva és Máros-Vásárhely közti vidéket s a 
templomokban középkori falfestményeket, 3— 
400 éves díszes faragványu templomi székeket, 
középkori kelyheket, régi keleti szőnyegeket, 
máiványstremiékeket találtak, olyaka1, melyek 
eddigelé műtörténet! szempontból ismeretle­
nek. Ezeken kívül a főúri kelyhekben főleg 
hr. Apor István abosfalvi vendegszerető 
kastélyában, a régi erdelvi ötvös művészetnek 
remekeiből egész múzeumot láthattak. Balázs- 
falván Mihály i.Victor g. kath. érsek 
kitüntető vendégszeretettel fogadta a magyar 
tudó okát ; onnan kocsin járták be a Kis- 
Küküllő és a mellék völgyekk I. 200 km. utal 
kocsikazván naponta. Gazdag eredménynyel 
és azzal a tanulsággal térték haza a kellemes 
téli köru'ról, hogy Erdély műkincsekben még 
nagyreszt ismeretlen és kiaknaza lan kincses­
banya, melynek a rendezendő kiállttá okban 
lőfontosságu hivaiasa van. annál is inkább, 
mert a millenniumi kiálliásban Erdély 
ke'ég-é volt képviselve.

igen

Csokonai emlékének.*)
Pályádijjal jutalmazott óda.

D csőült Lélek, Debrecze.i szülötte,
Jejenj meg itt a mindenségen át 
És lángszárnyaddal szívünket befödve, 
Szenteld meg újra tiszti templomát,
A melyben minden hűt hitnriusra zendül 
E már-már álmos század alkonyán,
Mely látta lelked öntüzed ien égni,
Ki szentelt sírba hulluVál korán !

Mar ott lebegsz, ott . . . fénytől glóriásan, 
Eszmék mártírja, szellemóriás !
Míg lelkesülve mélyedek szemedbe :
Sorsod szivembe mély fájdalmat ás. 
Szeretnék zugó szélvésszé születni,
Vi'ággá dörgve gyászos végzeted ;
De ajkam hangja suttogásra lágyul,
Szemed’ reánk hogy boldogan veted.

Nem ég már lelked fájdalmak tüzében.
Nem bánt többé a »c-alfa vak Remény« 
Nem bűvöl meg »Tihany, tündér »leán a. 
A »halvány« holdfény néma éjjelén. 1 
Feledve a »csikóbőrös kulacs.-nak 
Mámorba ringató szőlőlévé —
Csak Lilla, Lilla még most is szerelmed 
Boldog langlelked boldogabb fele 1

Mért is borongnál. Isten trónja mellett 
Mi' itt nem értél, most már latod azt 
b. büszke nemzet büszkébb városában 
Szentelt emléked rózsákat fakaszt ;
Az ünnepek piros rózsáinak 
Szivünkben feslő kedves bimbaját,
A melynek szerteomló illatától 
A méla ősz tavaszba olvad át.

Ez, lásd, a sorsa minden eszme-hősnek,
Ki szent lángjával tulcsap a koron,
Hogy még nem értve nem tudják követni, 
De tisztább fenynyel hódit egykoron ;
Midőn már sírja reges-reg besüppadt
És egyik század már nyomába hág _
Eszméi lángja annál fényesebb lesz,
Melyet kigunyoil egykor a világ!

Te is szenvedtél meg nem érdemelve,
Poklot találtál mennyország helyett,
Kínzó tüzében égett össze szived.
Seholsetn lelve boldog nyughelyei. 
Hullócsillag lett mindem'k reményed,
Csak egy maradt még. — Lilla szép szeme,. 
Melyben szerelme hajnalfénye lángolt 
S lelked világa dallal lett tele-

S meg-megzendültek csengő billikomnál 
Isten-csókolta lantod ajkai 
S ha jött a ké'seg ; azt is eltemetted,
A gyöngyöző bort vígan hajtva ki ! 
Mámorban úszott lelked a gyönyörtől :
Kék volt az ég és szerte rózsa nőtt 
S úgy szőtte, szőtte lángoló szemedre 
A »vak Remény« a tarka szemfödőt.

Lehullt a csillag, melybe száz reménynyel 
Lillával igyüti írtad föl neved.
Nászdal helyett hattyúdalodba Kezdve, 
Minden reménység sirba hullt veled ;
De e-zméid még élnek itt, közölünk, 
Megszentelt sírod, szobrod a tanú,
Á melyekből, mig lesz szív, lelkesülő, 
Mindegyik század áldni megtanul.

Áldjon meg a mindenség Éltetője,
A fönséges költészet Istene !
Magyar költők dicsőítő dalától 
Tavaszra váljék em'éked tele !
A hármas bérez, a zúgó négy folyó is 
Neved’ dörögje büszkén e napon,
A melynek mennybe röppenő sugara 
Őrök himnussal glóriába von 1

Sirhantodon virágerdő fakadjon 1 
Hajtson ki szived mindenik pora !
»Tisztelt« emléked nyíló rózsafáját 
Virulni lássa századok sora I 
És állj, szobor, múltból jelenbe nézve,
A mig az élet zúgva száll tova 1 
Dicső jövendő csókját hintse majd rád 
Az újabb század hájnnl-bibora !

Kovácsi Kálmán.

* Szavalta szerző tegnap délután az Irodalmi 
Önképző Társulat Csokonai-emlékünnepélyén, a fő­
iskolában.

KÖZGAZDASÁG.
Sertésvásár.

decz. 14.
Kőbányai r ttíéspiacz. Szerbiai nehéz 

páronkint 320 kilogrammon felüli párja 
64—55 krajezárig, közép (pkint 251—35
— kilogramm súlyban) 55—56 krajezár 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 53—54 krajc árig.

Sertéslétszám: 1898. évi decz. 11-én
— volt készlet 37.860 darab, 1898 decz. 
hónap 12-én felhajtatott 428 drb, 1898 decz 
hónap 12-ik napján elszállitatott 287 darab 
1898 decz. hó 13-ik napjára maradt készlet
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beD 38.001 darab. — A hízott sertés üzlet­
irányzata lanyha.

Budapesti gabonatőzsde.
decz. 14.

készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

' Kun kilós Ar 100 klg. kilós Ár 100 klg

Bánsági ó 76 —.--------- 80 00.10-00.00
> » 77 -- .--- -- ~ 81 03.00—00.00
> » 78 -- .-- --.--- 82 .------ .--

Tisz&vidéki ó 79 10.----- 10.05 — 10.70-10.75
» » 76 10 lo 10.30 80 —. -oo oo
> « 77 10 2.'. 10.35 81 00.00----- .00

Peatvidóki ó 78 10.40-10.45 82 10.6 »—10 70
> * 79 10.20 10 30 — —.00----- .00
» « 79 10.35 13.40 80 — _,__#__

Fehérmegyei ó 76 10.45-10.55 81 10 70 -10. lo
» « 78 1063 10,65 82 ---- --- , —__
x « 79 1015-10 25 — --—____ __

Bácskai ó 76 10.60-10.35 80 00.-----------
« « 77 10 40—10 5 0 81 0000 -00-
* « 78 -- .------------ 82 0000—00—

Észak magy /V
7$

--.----- ----
80
81

-------------—

79 -- .-------- .--- ----------- ,

Mm. hekt.-ben Ár kilogram
ticzs elsőrendű nj 

» másodrendű » 
Árpa takarmánynak » 

» égetni való — 
» serfőzdéi — —

Zab---------------- uj
Tengeri bánsági — uj 

> más nemű >
Repcze bánsági

70—72 8 60 8.56
_ 8.40 8 45

60—62 6.20 6.55
62—64 6.80 6.80
64—66 7.80 8.20
39—41 5.75 5.70

— 5.55 5.35
— 12.25 12.75

— —.— —.—

CSARNOK. 

Alarczban.
Arnold után németből

Kalocsa Róza.
— Végre is hogyan esett meg az eljegy­

zés olyan hirtelen ? kérdezte az őrnagy, mi­
közben finom szivarjáéról gondosan verte le a 
hamut.

— Azt hiszem a vőlegénynek sikerült 
megnyerni a nagymamát, monda a társaság­
nak egyik tagja. A nagymama aztán szó 
szólója lett és azzal tisztába jött az egész 
dolog.

— Tehát asszonypártfogó 1 szólt az őr­
nagy és elgondolkozva tekintett a kandalló 
lobogó ttizébe, ez megint csak az én elméle­
tem mellett bizonyít én mindig sokrabecsü - 
tem az asszonypartfogókal és bármelyik gar- 
nizonban voltam, mindig volt készletemben 
egy par. Egyik pástétomot, foszlós kalácsot 
sütött nekem, másik olvasnivalóval látott el, 
a harmadiknak anyagi gondjaimat és ostoba 
csinjeimet vallottam be, — ez utóbbira nézve 
azonban nagyon válogatós voltam, a mi ma­
gától értetődik. , Ilyen gyóntatóunyám azonban 
pártfo óoőim hosszú sorában csak egyetlenegy 
találkozott. Mert ilyen bizalmi állásra vala­
melyik fiatal, elbizakodott hadnagy ócskához 
nemcsak kedély és értelemmel bíró egyén 
kell, ban m a ki bizonyos fokú zsenialitással 
is bírjon. Hanem ilyenféle emberek nem igen 
teremnek uton-utfélen. Ez tehát ez az egyet­
lenegy első és utolsó pénzestárczám és sziv- 
bélí állapotjaim gyóntató mamája, érdemdús 
pályájának végén, mint pártfogóm, életem 
boldogságához s juttatott. És ezért a csintet- 
tért még ma is bálát érzek, a mikor már a 
szegény jó lélek régen kimúlt az élők so­
rából.

— Az még eredeti egy alak volt, •évé 
hozzá az őrnagj elgondolkozva, de annak az 
elhasznált és gyakran vele viszszaélt szóna k 
• legnemesebb érlelőiében. Egy csontos hosz- 
ezaa alakú vaszoncseléd, már megle­
hetősen szürkült hajjal, a mely örökösön kó- 
ezos volt. Hozzá oly mélységes férfihanggal, 
a mely akár komoly, akár tréfás dologról 
beszélt vagy nevetett, erőteljes csengésével 
roeghalfgattaiást tudott magának eszközölni 
olyan kezekkel, mint egy kis lapát és olyan

sohasem mondiak

volna róla — hanem én és természetesen 
minden hozzá közelálló éppen nem találta 
ru nak, mert abból a durva vonásu és vö­
röses arczból annyi szivjóság és annyi derült 
kedély sugárzott ki, hogy az ember csakha­
mar elfeledte, hogy orra nem oly szabású és 
szája nem akkora, mint más halandónak. 
Igen. daczára előrehaladott korának olyan 
irigylesre méltóan fiatal maradt, hogy az em­
bernek eszébe sem jutott azon tűnődni, váj­
jon mennyi idős lehet és nála vakon és jo­
gosan föltételezett értelmet és humort minden 
— hangsúlyozva mondom ! — ártat'an hun- 
ezutságra.

Legalább én sohasem csalódtam ebben 
a feltevésemben. Hogy röviden, egyetlen szó­
val jellemezzem: ő azok közül a nők közül 
való volt, akit »jó pajtásnak» szoktunk ne­
vezni.

Ez a vén leány S etlendorfi Adelheidnak 
hívtak G.-ben lakott, hol én m nt hadnagy az 
X. regementbe voltam beosztva. Csakhamar 
kibetüztünk valami atyafiságot Ádámról Évá­
ról és ennek az atyáfiságnak a rovására rá 
szoktam minden második barmadiknap kigya­
logoltam vagy kilóvagollam — már amint a 
szolgálat vagy az idő magával hozta és kér 
tem ott vagy villásreggeht, vagy az esthajna­
lon hallgattam a mint játszott ócska, rekedt 
zongoráján. És ezt pedig 6 saját egész egyé­
niségével ellentétben tudta eszközölni.

Mily élénken emlékezem én ezekre az 
alkonyati időkre. Halkan, szelíden jött meg 
estbomaly anny ra, hogy egyedül az én szi­
varom égő pontja volt látható az egész szo­
bában, e mellett hangzottak fel — mintegy 
láthatatlan kéz által játszva azok a bájos, 
régi melódiák, melyek még ma is megtalálják 
az utat a szívhez.

Igazán, azok igen kellemes órák vol'ak, 
ebből látszik, hogy Stettendorf kisasszony és 
én, idővel nagyon jóbarátok lettünk; rainta- 
hogy ez akárhányszor megtörténik öreg és 
ifjú közön,

Ebben az időben pedig én nagyon is 
hangolva voltam ilyen ábrándozásokra, mert 
az utolsó garnizonból meglehetős sebet hoz­
tam a szivemben és ez valósággal bosszantott 
is, mert nem akart olyan gyorsan behegedni 
mint máskor az ilyen sebeknek nálam divatja 
volt,

Ehhez a benső kedély állapothoz nagyon 
is talált az én öreg barátnőm zongorajátéka, 
mert olyan jól lehetett melle:te álmadozni ez 
elmúlt dolgokról: meg a jövőben történendők 
iöl vagy történhetőkről.

Az éo pártfogó hölgyemnek természetesen 
végig kellett hallgatnia pedzések alakjában az 
egész történetet, ha ugyan történetnek roond- 
ha ó.

Azzal a — ilyen esetekben szokásos — 
fájdalmas kejelgéssel meséltem el neki, bogy 
előbbi tartózkodási helyemen mégismerkedtem 
egy fiatal hölgygyei, kinek a legszőkébb haj­
fonatai és a legkékebb szemei valának e sira- 
lomvölgyeben — és hogyan dobott ki a sors 
engem onnan katonai kíméletlenséggel, mielőtt 
nekem a legkisebb bizonyosságom, vagy csak 
sejtelmem is lehetett volna, hogy a titkon ée 
nyilvánosan imádott hölgy emlékezetében | 
csak legkisebb szerepet is vihettem-é ? Mert a 
a kis nagysám szörnyen értett hozzá átkozott 
hideg és közönyös 1-rva alá rejteni kedves 
kis arczocskájá', emelett olyan jelentékeny 
csoport udvarló kísérete volt, hogy az egyes 
az ilyen üstökösnek sugárkévéjében csak mint 
kis pontocska fényeskedett — szóval nyul- 
szivvel távoztam onnan és bizony nem tudtam 
hogy egész valóm úrnője csak legkisebb só­
hajtást is küldött-e az után a vonat után. a 
mely engem elröpitett. — Érző szívvel biró 
férfiúnak keserves állapot I

Ezt a tartalmatlan és alaktalan szere'mi 
históriát, mint mondám — természetesen ne­
vet nem említve — lassankint elmondogattam 
az én öreg barátnőmnek és 6 is vitézül fel- 
kuszott velem együtt néha az én légváraimnak 
különféle emo'eteibe, de bizony gyakrabban 
kinevetett az én önbizalmam teljes hiányos­

egyetlenegy esetben volt nálam észlelhető, kü­
lönben büszkén mondhatom el, hogy igazi 
gőgös, elbizakodoti fráternek tartottak I

Az én öreg barátnőm mngcsövál'a a 
fejét az én ügyeimen és nem egyszer monda, 
gondolnám meg, vájjon alapjában véve nem 
nagy ostobaság-e szivemet olyan királykisasz- 
szonykának lábai elé dobni, ki uzt felvenni 
sem tartja érdemesnek- Így álltak a dolgok, 
amikor egy este Stellendorf kisas xooyhoz 
egy pillanatra bekukkantottam, Olt találtam 
kedvencz helyén a kandalló mellett : éppen 
egy levelet olvasott, fejével intett bejövetelem­
kor ; de nem engedte magát általam mevza- 
vartatni, mar a mint ez rendes szokása volt, 
leültem vele szembea, kardomat térdeim közt 
tartva s kezeimet arra támasztva és vártim, 
inig végig olvassa levelét.

— jgy I szólalt meg most, miközben a 
levelet takarosa» a hajtása szerint összetette, 
vendégem jön, még pedig olyan, a ki mel ett 
önnek, Rottenberg, mint adjuiánsomna« segéd­
kezni ke1]. Egy fiatalkori barátnőmnek a lánya 
látogat meg, akit ideküldenek ki a pusztára 
éppen most, farsang közepén, büntetésből, 
mert egy pár kosarat osztogatott ki, a mely 
eljárását sebogysem értik. Pedig ez aranyba- 
lacska ám öcsém, és, hegyezze csak füleit — 
hozzá nagyon csinos I Ez végre is magának 
jó hamőpathikus kun lenne — na ? Mit 
gondol ?

Én teljes lel emből vontam rá vállat.
— Nálam vége minden ilyeseke t mon­

dám a szerencsétlen szerelem birtokosának 
kebelhangján.

— No csak semmi elégia! viszonozta 
jókedvűen, hiszen tudja, hogy nagyobb ada­
gokban nem töröm éu az ilyest. Na, elég az 
hozzá, ha legközelebb kirándul hozzánk, hát 
a kandaló mellett ifjúságot és kellemet talal, 
hanem segítsen ám azt mulattatni — mulat­
ságokat rendezni, korcsolyázni, tánczosokról 
gondoskodni, szóval minden olyan' elintézni, 
amit csak ilyen jóravaló ifjoncztól elvárhat 
az ember. Szerencsére itt van előttünk kilá­
tásba he-yezve a sokat biresztelt álarezos 
bál és igy az én kis vándor madárkám rög­
tön belerepülhet mind a két szárnyacskájávai 
a legpompásabb mulatságba — és maga 
meg velerepked — az én kedvemért, ugye­
bár ?

Folyt. köv.

arczczal, a melyet talán
b‘i0,p‘mi.lö észlelő legalább igy vélekedett | .«e,e,y.eg l'ult-nge,«",gazan c.ak

Mentségemül legyen mondva, hogy a
ebben az

Hatóságilag engedélyezett

végkiárusitás.
Fekete és színes Ruha-szöve­
tek, selymek, Cretonok, vele- 
sek, Vásznak, Kanavász, füg­

gönyök. Paplanok Asztal- 
nemüek.

Karácsonyi és Újévi
ajándék-tárgyak.

Kötények, Kendők, Esőer­
nyők, nyakkendők, inggombok. 
Hímzések, szallagok és bélés 

áruk
a beszerzési Áron alul i e

minden elfogadható árban eladatnaL
Tisztelettel

Besenczky Kálmán,
a »Bika« szállodával szemben.

!! Még csak e hó végéig !!
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! mezőgazdasági gépgyára Nagykanizsán.
ZALA-DRILL sorvető épünk, a melynek el nés újításait a nagy közönség már jól 

lösmeri, nem szorul külön dicséretre, minden eddigi kiállításon az első dijat nyerte 
úgy 1897. október 1. a kisbéri nemzetközi vetgép versenyen az

állami arany éremmel lett kitüntetve,
a Maros-vásárhelyi kiállításon és a H-’d-M.-Vásárhelyi vetőgép versenyen az első di­
jat, arany ©rmet nyert, továbbá figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek egészen

aczélloól készített
Sack rendszerű egy és két barázdás ekéinket,

a melvek kiváló anyagból készítve hasonlilhatlanul tartósabb.ik minden eddigi gy r m.inynál. ....
' Raktáron tartunk : Szecskavágó, répavágó, rosták ezenkívül minden tal-.jmmMő gazdasági eszközöket.

Debreczenben, Szikszay-litíz a fótözsde udvarán. K^lCl/in rJ cl..K.0i3,
üzletvezető.

Az 1895. évi cairui s 1896. évi lon­
doni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
s arany éremmel kitüntetve Orvosi lekin- 
lélyek által kipróbált s nagyobb koródák­
ban kitűnő sikerrel hasznait külsze.r :

REUMAwSZESZ
biztos s kiváló gyors hatású a test bármi­
nemű esuzos bántalmai, u. m. köszvény, 
csúz, reuma ischias, asthma, stb. ellen.

Hatása neme v esetben meglepő, a 
mennyiben gyakrabban idü tebb eseteknél is 
már egyszeri bedörzsülésnél a fajdabnakat 
teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással I 

korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török József 

ur gyógyszertárában, Kiraly-uicza 12. es 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, Váczi 
körút 17. szám. — Úgyszintén a főváros 
üss/es s a vidék csaknem összes gyógy­
szertárában v-lamint a kt-szi ö

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 68 szám

Vidéki megrendelések pontosan telje sittéinek.

Úgyszintén . Debreczenbe i : Dr. Rotschnek 
V. Emil, Tóth Béla és Mihalovits Istvánnál.

12691
1898.

Árverési hirdetmény.
Debr ezen sz. kir. város. Tanácsa 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a »Bárány« csapszék az 1899 év Ja­
nuár 1-től kezdődőleg három egymás 
után következő évre, az 1898 év l)ecz. 
hó 28-án d. e. 9 órakor a városháza 
nagytermében nyilvános árverésen bérbe 
kiadatni fog.

A bérleti feltételek a város szám­
vevői hivatalánál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Bévl mi szándékozók tartoznak a 
kikiállási ár 10%,-át készpénzben bánat­
pénzül az árvereltető bizottság kezéhez 
letenni.

Debreczen, 1898 deczember 12.

A városi Tanács.

Eladó fűszer özlei.
Egy jó forgalmú fűszer-üzlet berendezés­

sel együtt más vállalat miatt olcsó árban

Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Legolcsóbb én legosélsserttbb

karácsonyi ajándék
egy

jságMrm
^ melylyel

A koirons^
árért

100.000 e koronás»
és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni,

' Az összes nyereményeket a kezelöség 30% 
levonással kívánatra készpénzben vissza­

váltja. Minden soasjegy utánflzetés nélkül , 
mind a 6 húzáson Játszik. * * * * *

Húzás visszavonliaílanul 1899 évi január hó 4-én.
Sorsj -gyeket ajánl :

a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték-kezelösége
IV.. Kossuth Lajos utcza 1. sz.

Alföldi tak. pénztár. Debreczeni ipar és keresk. ban -:.
„Ik'brcczvn“ kiadóhivatala.

Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdá'áb n Dei-rcc: én, n lőcooiHval szemben.
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